

УТВЕРЖДАЮ

Исполнительный директор  
РОО «Спортивная Федерация шахмат Санкт-Петербурга»



СОГЛАСОВАНО

Временно исполняющий обязанности директора Санкт-Петербургского государственного автономного учреждения «Центр подготовки спортивных сборных команд Санкт-Петербурга»

Р.Н. Лосвиани



СОГЛАСОВАНО

Заместитель председателя Комитета по физической культуре и спорту

А.А. Хорт



СОГЛАСОВАНО

Заместитель председателя Комитета по образованию

А.А. Борщевский

« 20 » 02 2021 г.

**ПОЛОЖЕНИЕ**  
**о проведении Турнира по шахматам «Белая ладья» среди команд общеобразовательных организаций Санкт-Петербурга**

Санкт-Петербург,  
2021 г.



## 1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

Турнир по шахматам «Белая ладья» среди команд общеобразовательных организаций Санкт-Петербурга (далее – Турнир, физкультурное мероприятие) согласно пп. 4, 25 и 29 ст. 2 Федерального закона от 04.12.2007 № 329-ФЗ «О физической культуре и спорте в Российской Федерации» является физкультурным мероприятием, проводится во исполнение распоряжения Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2015 года № 2390-р «Об утверждении перечня официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, подлежащих обязательному ежегодному включению в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, а также в планы физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и в соответствии с Календарным планом официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Санкт-Петербурга на 2021 год (раздел: «Физкультурные мероприятия среди детей и учащейся молодежи»).

Турнир проводится в соответствии с правилами вида спорта «шахматы», утвержденными приказом Министерства спорта Российской Федерации от 29 декабря 2020 г. № 988 (далее – Правила).

Турнир проводится с целью развития и популяризации шахмат в Санкт-Петербурге.

Задачами проведения Турнира являются:

пропаганда здорового образа жизни среди подрастающего поколения;  
формирование потребности в здоровом образе жизни у детей и подростков;

увеличение числа граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом в Санкт-Петербурге;

совершенствование форм организации массовой физкультурно-спортивной работы;

профилактика всех форм зависимости среди детей и подростков средствами физической культуры.

выявление сильнейших команд для участия во всероссийских соревнованиях.

## 2. ОРГАНИЗАТОРЫ

Общее руководство организацией физкультурного мероприятия осуществляют Комитет по физической культуре и спорту (далее – Комитет), Региональная общественная организация «Спортивная Федерация шахмат Санкт-Петербурга» (далее – Федерация) и Комитет по образованию.

Полномочия Комитета по организации и проведению физкультурного мероприятия в соответствии с государственным заданием на оказание государственных услуг (выполнение работ) осуществляются Санкт-Петербургским государственным автономным учреждением «Центр подготовки спортивных сборных команд Санкт-Петербурга» (далее – СПб ГАУ «Центр подготовки»).

Непосредственное проведение физкультурного мероприятия осуществляет Главная судейская коллегия (далее – ГСК), утвержденная Федерацией по согласованию с Комитетом и СПб ГАУ «Центр подготовки».

Руководство подготовкой и проведением районных этапов физкультурного мероприятия осуществляют администрации районов Санкт-Петербурга.



### 3. МЕСТО И СРОКИ ПРОВЕДЕНИЯ

Турнир проводится **16 марта 2021 года** в формате дистанционной игры с использованием информационной телекоммуникационной сети «Интернет».

Главная судейская коллегия заседает централизованно в помещении шахматного клуба ГБУ ДО ДТ «Измайловский» Адмиралтейского района Санкт-Петербурга (далее – ДТ «Измайловский») по адресу: г. Санкт-Петербург, Загородный пр., д. 64, литера А.

### 4. ПРОГРАММА

Турнир проводится в командном зачете по швейцарской системе в 5-7 туров в зависимости от количества участвующих команд.

Контроль времени 10 минут на партию с добавлением 5 секунд на каждый сделанный ход, начиная с первого. **Начало в 16.00.**

Команда общеобразовательной организации, участвующая в физкультурном мероприятии, должна иметь своего официального представителя. Представитель несет ответственность за дисциплину участников, своевременную явку их на физкультурное мероприятие.

### 5. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА

В Турнире принимают участие команды, сформированные из обучающихся одной общеобразовательной организации в возрасте 14 лет и моложе (2007 г.р. и моложе). Дата зачисления в общеобразовательную организацию – не позднее 1 сентября 2020 года.

Состав команды: 5 человек, в том числе 4 игрока (не менее 1 девушки) и 1 тренер команды. Капитаном команды является тренер команды.

К физкультурному мероприятию допускаются сильнейшие команды районов Санкт-Петербурга (одна команда от района), команда-победитель регионального этапа 2020 года и команды общеобразовательных организаций, подведомственных Комитету по образованию.

Отчеты о проведении районных этапов физкультурного мероприятия необходимо представить в электронном виде на электронную почту [styazh@mail.ru](mailto:styazh@mail.ru) **до 2 марта 2021 года.**

К физкультурному мероприятию не допускаются команды учреждений дополнительного образования детей (отделений шахмат детско-юношеских спортивных школ, спортивных детско-юношеских школ олимпийского резерва), а также сборные команды двух и более общеобразовательных организаций.

Поведение участников в период проведения физкультурного мероприятия регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Каждый участник команды должен быть зарегистрирован на портале [www.шахматнаяпланета.рф](http://www.шахматнаяпланета.рф) и иметь персональный логин и пароль для входа на портал. Логин должен содержать фамилию, нижнее подчеркивание, имя игрока. Например: Иванов\_Павел.

Капитан команды должен зарегистрировать команду в турнир «БЕЛАЯ ЛАДЬЯ», Санкт-Петербург на портале [www.шахматнаяпланета.рф](http://www.шахматнаяпланета.рф) **до 10.03.2021 года.** Консультацию по регистрации участников и команд можно получить у главного секретаря Турнира Фейгельмана Игоря Борисовича (тел. +7 911 181-44-97, e-mail [i\\_feygelman@mail.ru](mailto:i_feygelman@mail.ru)).



В день физкультурного мероприятия каждый участник должен под полученным логином и паролем войти на сайт [www.шахматнаяпланета.рф](http://www.шахматнаяпланета.рф) за 10 минут до начала первого тура, нажать вкладку «Соревнования», далее – «Турниры», Командные турниры, турнир «БЕЛАЯ ЛАДЬЯ», Санкт-Петербург.

Партия для игры откроется автоматически для первого тура, последующие партии будут открываться через 1 минуту после окончания последней партии в предыдущем туре.

Технические требования к оборудованию и программному обеспечению представлены в Приложении № 2.

## **6. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ**

Решение о допуске команды к физкультурному мероприятию принимает комиссия по допуску участников **6 марта 2021 года** в ДТ «Измайловский» (Загородный пр., д. 64) **с 14:00 до 18:00.**

В комиссию по допуску команда предоставляет:  
заявку (оригинал), заверенную руководителем организации (Приложение № 1);  
паспорт (свидетельство о рождении).

## **7. ПОДВЕДЕНИЕ ИТОГОВ**

Итоговый результат определяется суммой командных очков за матчи (2 за победу, 1 за ничью, 0 за поражение). В случае равенства очков у двух и более команд дополнительными показателями в порядке приоритетности являются:

общее количество очков, набранных всеми участниками команды;  
командный коэффициент Бухгольца;  
результаты встреч между собой.

При равенстве вышеуказанных показателей преимущество получает команда, игрок которой на 1-й доске набрал больше очков. Если игроки набрали одинаковое количество очков, сравниваются результаты на 2-ой доске, затем на 3-ей доске, затем на 4-ой доске.

## **8. НАГРАЖДЕНИЕ**

Команды, занявшие I, II, III места в физкультурном мероприятии, награждаются кубками и грамотами Комитета, участники этих команд – медалями, грамотами и памятными призами Комитета, тренеры этих команд – медалями и грамотами Комитета.

## **9. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Расходы по организации и проведению физкультурного мероприятия, а именно: оплата работы спортивных судей, компьютерное обеспечение (включая печатающее устройство-принтер), предоставление наградной атрибутики (кубки, медали, грамоты), табличек с лазерной гравировкой, наклеек на медали, памятных призов, канцелярских товаров осуществляются за счет средств субсидии СПб ГАУ «Центр подготовки» на финансовое обеспечение выполнения государственного задания на оказание государственных услуг (выполнение работ).

## 10. ПРОЧИЕ УСЛОВИЯ

В случае использования музыкального сопровождения (публичного исполнения фонограмм) при проведении Турнира, в соответствии с ГК РФ Федерация обязана заключить договор (если не предусмотрено иное) с ООО «Всероссийская Организация Интеллектуальной Собственности» и ООО «Российское Авторское Общество».

В случае форс-мажорных обстоятельств (неблагоприятные метеорологические условия и др.) на день проведения физкультурного мероприятия, Комитет оставляет за собой право на изменение порядка и сроков проведения физкультурного мероприятия.





ТЕХНИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К ОБОРУДОВАНИЮ  
И  
ПРОГРАММНОЕ ОБЕСПЕЧЕНИЕ

Для участия в турнире общеобразовательная организация обеспечивает каждого участника персональным компьютером или ноутбуком.

Все ПК должны поддерживать и иметь установленной одну из следующих операционных систем (ОС):

- Windows XP и выше;
- Mac OS;
- Linux.

Конфигурация ПК должна поддерживать устойчивую работу системы, постоянное интернет соединение на скорости не менее 1 Мбит/с.

Для работы на ПК требуется установка одного из следующих браузеров (или выше версии): Google Chrome 76+, Internet Explorer 11, Mozilla Firefox 68+, Opera 63+. Оперативная память на ПК должна быть не меньше 2 GbB.

Для планшета рекомендуется браузеры Google Chrome и Yandex

Игровая программа-клиент представляет собой веб-приложение, не имеющее доступа к системным ресурсам, что исключает распространение вредоносных программ.